

# 追寻红色记忆 传承革命信仰

机关团员青年庆祝建党90周年“追寻红色记忆”体会文章选登(一)

**编者按:**为隆重庆祝中国共产党成立90周年,新昌县级机关团工委组织开展了“学党史、知党情、跟党走”主题教育活动。6月2日,50多位机关团员青年先后到梁柏台烈士纪念碑亭、新北区革命纪念馆等爱国主义教育基地“追寻红色记忆”。6月30日,在团员青年庆祝建党90周年学习会上,团员青年代表交流了参加“追寻红色记忆”活动的感受和学党史的体会。现将部分体会文章予以刊发,以飨读者。

## 回顾光辉历程 再创辉煌业绩

县农业局 马振华

时光荏苒,中国共产党已走过90年的风风雨雨。在党的90岁生日到来之际,我们每一个人的心里感慨着、感动着、感激着!

走在新世纪的征途上,沐浴着晨曦的阳光,犹如走进春天里的故事中。然而,回首眺望走过的历程,却是那样的曲折而坎坷。你看那洒满鲜血的路上,一个个脚印记载着多少风雨与沧桑。1921年7月,浙江嘉兴南湖的一艘红船上传出巨大的呐喊,如春雷唤醒了沉睡已久的东方雄狮,拨开了数百年来笼罩于千万仁人志士心头的迷雾,飘扬起共产主义的伟大旗帜,点燃了神州大地上的星星革命之火。从此,炎黄子孙们的理想有了依靠,有了值得托付的导航——中国共产党。斧头和镰刀巧妙融合,于悠悠长夜下点燃一盏灿烂的灯塔,照亮着黎明前的黑暗,指引着前进的方向。给灾难深重的中国人民带来了光明和希望,在中国的大地上驱赶着黑暗,卷起翻天覆地的红色浪潮。

回首这90年,我们党走过了一条艰苦奋斗的道路。1921年7月,在国家危难之际诞生的中国共产党注定了她的不平凡,以毛泽东同志为主要代表的第一代中国共产党人,团结全国各族人民,艰苦奋斗,推翻了封建主义、官僚资本主义、帝国主义三座大山,建立了新中国。

一唱雄鸡天下白,唤醒春天照人间。我们的祖国进入了建设社会主义的新时代。国民经济和各项事业取得了举世瞩目的巨大成就,一个充满生机活力的中国崛起在世界的东方。走在新世纪的征途上,神舟飞船遨游太空,北京奥运会成功举办,上海世博会辉煌成就。

一切的一切都在演绎着中国时刻发生的精彩和感动。今天,我们既面临机遇同时也充满了挑战,我们要以十七大精神为统领,紧密结合实际实现重点突破,用马列主义毛泽东思想和中国特色社会主义体系武装头脑,不辜负人民赋予我们的神圣职责。我相信,在未来的日子里,中国共产党必将带领全国人民书写更加灿烂的辉煌篇章!

## 梁柏台精神值得我们学习

新昌宾馆 张航

追寻红色记忆,缅怀革命先烈,感受波澜壮阔的中国革命。6月2日,县级机关团工委组织机关团员青年去参观梁柏台烈士故居及纪念碑亭。一路上,窗外细雨濛濛,一起踏寻革命足迹,大家心情倍受感动。

走了大约半个小时的车程,到了新林乡查林村,下车后大家先来到了梁柏台烈士的纪念碑亭,听取村老书记对梁柏台烈士事迹的简要介绍。老书记对梁柏台先生事迹能够脱稿演讲,语调抑扬顿挫,感情丰富饱满,从他的话语中我可以感觉到他作为梁柏台同村人的自豪和骄傲。

听完老书记的介绍,我对梁柏台烈士伟大英勇的革命精神深感敬佩。一是敬佩梁柏台先生对我国法制建设作出的重要贡献。梁柏台烈士是中华苏维埃共和国法制建设的重要领导者、组织者和参与者,参与了苏维埃立法和创立苏维埃司法机关、司法制度的工作,为中华苏维埃共和国法制建设作出了开拓性贡献。梁柏台的法制思想和司法实践为以后中国共产党的政权建设和法制建设提供了重要的历史经验。今天,我国法制体系中独具特色的很多制度设计和司法原则,都能够从其法制思想和司法实践中寻找到源头,值得我们总结和发展。二是敬佩他为革命献身的牺牲精神。梁柏台为了共产主义的理想,把他的毕生都投入了苏维埃政权的建设事业,不惜献出自己的生命,牺牲时年仅36岁。

我们应该积极学习他忠于事业、不怕牺牲的革命精神,讲大局、舍小家、顾大家,时刻将群众放第一位,大力弘扬党的事业和精神,始终保持谦虚谨慎、不骄不躁的工作作风,努力进取,迎难而上,踏踏实实做好本职工作。我们应前赴后继,追思先辈,激励今人,力争在自己平凡的岗位上,做出不平凡的业绩,为建设社会主义事业尽自己的一份力。

端午节来临前夕,县级机关团工委组织我们广大机关团员青年到梁柏台烈士纪念碑亭、烈士故居进行缅怀先烈、祭扫教育活动。我们都带着一份激动的心情前去参观,接受革命精神的崇高洗礼。追思先辈,感慨万千。

梁柏台烈士是新昌人民的光荣和骄傲,他在为中国人民的独立和解放事业毕生奋斗中,表现出来的坚定理想信念、崇高思想品德和优良工作作风,永远值得我们学习和发扬。

我们要学习他忠于事业、不怕牺牲的献身精神。梁柏台烈士以党的事业为毕生追求,无

临近黄梅时节,江南烟雨匆匆,处处皆是一幅幅淡雅朦胧的水墨画。驱车寻访先烈足迹,内心多是敬慕与平静,还有一份无尽的怀想。

车子驶过浓荫蔽日的乡间小道,穿过方方正正如格子般的田园与池塘,在那恬静安宁的小乡村村口停顿下来,这里便是新林乡查林村,是中国共产党建党初期的党员、中华苏维埃共和国中央政府重要领导人、中国人民法制建设和人民司法的开拓者——梁柏台烈士的家乡。

怀着虔诚的心,走过崎岖的山道,来到村后被当地百姓称为来龙山麓的梁柏台烈士纪念碑亭前。这里四周都被苍松翠柏环抱着,漫山漫坡铺满着的都是醒目的翠绿,处处洋溢着宁静而安详的气息。

在这一方宁静的土地上站立,首先映入眼帘的是梁柏台烈士的白色石雕塑像。塑像雕刻工艺精湛,面容棱角清晰分明,深邃的目光似在沉思,在凝望、在畅想,仿佛能够洞穿历史前进的方向。下方是用黑色大理石堆砌成的长方体座台,正面印刻着“中国人民法制和人民司法的开拓者——梁柏台”几个醒目的大字。整座塑像栩栩如生,似乎回响着一代英烈跳动的青春。

塑像后方则是一座式样古朴、石柱琉瓦的六角飞檐亭台。亭中立碑,正面那笔力

时光如水,岁月如歌。中国共产党从诞生到现在,已经走过了90年的光辉历程。九十个春夏秋冬,九十年的奋斗不息,中国共产党一直指引着人民不断前进,不断发展。近几年来,在以胡锦涛为总书记的党中央领导下,全国人民万众一心,众志成城,战胜了一次又一次的困难。2003年非典让人民认识到了共产党员的无畏,2008年汶川大地震让人民认识到了共产党员的坚毅,2010年上海世博会让人民认识到了共产党员的强大。在一个又一个重要历史关头,中国共产党运筹帷幄。

今天,我们在这里庆祝党的90周年华诞,既要缅怀先辈的光辉业绩,发扬党的优良传统、优良作风,更要时刻牢记我们共青团员所肩负的历史重任,清醒认识到我们年青一代所面临的形势和任务。我们共青

六月的天气,晴朗而炎热。万物充满着活力,孕育着勃发的生机。那充满养分的土壤,是萌生万物的摇篮,也是那些为了别人的春天而舍生取义的先烈的归属。他们长眠于地下,然而,他们将永远用关切的目光注视着新中国的成立和盛世的缓缓崛起。

逝去的是岁月,是时光,然而永存的是情怀,是精神。建党90周年华诞前夕,我们去瞻仰梁柏台烈士故居及纪念碑亭,去丁家园革命烈士纪念馆追寻革命先烈的脚步。

生死何惧?这是我们中华民族的气概,也是我们每一个炎黄子孙应有的气节。在新北区纪念馆内,望着一张张泛黄的照片,我沉思着,那一个个印在简介上的平凡的名字本该是一张张鲜活的笑脸,然而他们为了民族和人民的解放事业,选择了大义凛然、选择了奋战到底、选择了舍生取义。他们有的牺牲时还不足30岁,有的甚至更为年轻。他们的人生十分短暂,却辉煌灿

## 我们要学习梁柏台三种可贵的品质

新昌宾馆 盛美芳

论环境多么艰苦,斗争多么复杂,都无限忠诚于党和人民的事业,不改初衷、不怕牺牲。以大无畏的革命精神,敢闯敢试,敢作敢为,讲大局、讲党性,舍小家、顾大家。

我们要学习他牢记宗旨、心系群众的高尚情怀。梁柏台烈士从一个农民的儿子成长为一名中华苏维埃共和国中央政府重要领导干部,却始终保持着谦虚谨慎、平易近人,密切联系群众的

## 历史在这里歌唱

县委政法委 陈伟群

道劲的“梁柏台烈士纪念碑”八字出自著名无产阶级革命家、军事家,人民海军的主要创建者肖劲光大将之手。碑背面刻有《梁柏台烈士纪念碑记》,静静伫立于碑记前,细细品读,体会到的是一种静谧的神圣与伟大。碑亭周遭花木扶疏,两旁雪松相拥,龙柏铺地,庄严肃穆。在这样寂静的环境里,细心聆听,仿佛这里的一草、一木、一花、一树都在向人们讲述着一个又一个绵长而悠远的历史故事。

丰碑长在,英魂永存。凝视着这座静穆的碑亭,已使我看到了历史在坎坷多磨的漫长岁月里,颠簸着一寸寸艰难蹒行的沉重脚印。石碑自然不会说话,但镌刻在上面的文字和庄重的塑像,即便经历千百年也不会被历史的流水淹没,他们将永远屹立在这里,激励后世,启人醒思。

梁柏台故居坐落于查林村村中央大道上。进入故居,放佛所有的喧闹嘈杂都被挡在了院外,深深的庭院幽静安宁,仿佛时间在这里可以停顿、凝滞。

这是一个极其普通的农家院落,坐北朝南,三开间二层矮楼房,中间一处道地,立着一口古老的天井,那是典型的江

## 青春不停步

县财政地税局 贾斌城

团员是党的生力军,是党未来的接班人。时光在我们的身上刻下了跨世纪的印记,党又把全面建设小康社会的新责任放在了我們青年一代的肩上。每一代人都有每一代人不能推卸的使命,我们这代人的使命有一种别样的豪情和荣光。我们的祖辈,他们的使命是使中国站起来;我们的父辈,他们的使命是使中国富起来;而我们的使命,则要使中国强起来。

光荣使命的实现需要我们每一个人的努力奋斗,每一个人的汗水付出。作为一名共青团员,也作为一名公务员,应该在工作和学习中以更高的标准要求自己,以更高

## 深切缅怀革命先烈

县交警大队 石伟贇

烂。他们坚定地选择了自己的崇高信仰,面对生死坦然无惧。是执着坚定的信念感召着他们无怨无悔地付出自己的热血和青春,那鲜艳的五星红旗永远飘在了为亿万人民谋幸福的烈士心中。在那种艰苦的条件下,中国共产党军事的装备远远不如那些洋枪洋炮,可就是这种伟大的精神支撑了每一位如梁柏台那样的革命烈士顽强地抗争着、奋斗着、拼搏着,直至革命最后的胜利。

意志,这是我们民族真正最宝贵的财富,也是那个年代的革命先烈留给我们最珍贵的遗产。几代人的梦想,几代人无怨无悔的付出,换得我们新时代的幸福。为了解脱束缚、为了反抗压迫、为了美好生活,多少代人用他们心中坚定的理想和无所畏惧的精神点燃了革命胜利的曙光。在革命年

南庭院式民居的建筑风格。据说,梁柏台就出生于于此,并在这里度过了他的童年和少年时代。院子的南面一间为故居进口,厅堂兼厨房;居中间系卧室,陈列着当年的青布被、枕头、衣箱、灯盏、镜匣等原物;北面一间则开辟为梁柏台生平事迹陈列室,完整地介绍了梁柏台光辉灿烂的一生,图文并茂,展出的文物、图片、文献资料等共计140余件,成为先烈留给后人的宝贵史料和财富。

整座院落依然维持着旧时的模样,岁月的青苔爬满了斑驳的土墙。我想着,如此普通的一座民居,却走出一位为民族的进步、强盛而献身的英烈。

在历史大变革大动荡的关键时刻,中国的先进革命人士是机智的,他们用自己的意志和行动影响着现实社会,并以此抗争,实践着为民族救亡图存的伟大理想。虽然历史的进步,往往以牺牲先进人士的躯体为代价,但历史和人民最终记住的,也是那些为民族的进步、强盛付出生命的英烈,梁柏台亦然,他的被害同时也成就了他生命的辉煌。

人生是有意义的,梁柏台的存在并非虚无,人生的意义就在于当人的生命消失的时候,他依然有痕迹留在这个世界上。解读历史,追思先辈;歌唱英烈,激励后人;爱国情怀,千古流芳!

的目标激励自己,实现自己的价值,为全面建设小康社会目标的实现添砖加瓦。

我们要加强学习,努力提高思想道德素质和政治素质。我们要勤于工作,努力成为工作上的模范。我们要继续发扬先辈不甘落后、迎难而上、奋发图强的精神,在自己岗位上,勤奋学习,拼搏奉献,以实际行动为党的事业增光添彩。我们要实事求是,做一名合格的共产党员、共青团员。要时刻保持一颗平常心,积极为群众作表率,努力发挥先锋模范作用,实现自己的价值。

千里之行,始于足下。前进的钟声已经敲响,奋进的号角已经吹起,美好的未来正在向我们招手。让我们行动起来,用自己的双手传承党的感恩,绘就绚丽的明天!永远跟党走,青春不停步!

代里,广大英勇人士为了革命爬雪山、过草地,冲锋陷阵不管个人安危,战士们踩着水中战友肩膀夺取阵地,虽然不时有人倒下、有人牺牲,然而与时间赛跑的精神却没有停止,因为他们知道只有勇往直前才有胜利的希望。新时代的我们也该如那些冲锋的战士,时刻不停地往前跑、往前冲,奋发学习和拼搏,才不辜负那些光荣献身的先辈们的期望。今天,我们站在他们的肩膀上,正奋力去实现一个全民族共同的梦想——为中华之更强大辉煌!

深切缅怀先烈对我们而言不该只是一个形式,也不该只是为了纪念,更是为了传承,它们是我们伟大民族一个个深刻的烙印。光荣的传统是不朽的,光辉的思想是不朽的,英雄的精神是不朽的。在历史的长河里,闪耀着点点灿烂的绚丽光芒,继承、发扬、光大这些革命光辉是我们中华民族永远不能停留的使命,也是历史赋予我们的神圣职责。

人民英雄永垂不朽!

大实践中,面对立法经验不足、司法干部缺乏等诸多困难,开展了大量艰苦卓越的工作,为中华苏维埃共和国法制建设作出了开拓性贡献。我们要学习这种高贵品格,脚踏实地,尽职尽责,扎扎实实做好每一项工作。

我们开展纪念和缅怀梁柏台烈士活动,既是为了继承先辈优良革命传统,更是为了激励今人、开拓美好未来。我们要把对先烈的无限崇敬和对英魂的无尽哀思,化为对党的事业的无限忠诚和对人民利益的勇敢维护,继承先烈遗志,在平凡的岗位上书写自己绚丽的人生。